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ΠΑΓΚΤΠΡΙΕ΢ ΕΞΕΣΑ΢ΕΙ΢   2015 
 

ΣΕΥΝΟΛΟΓΙΑ (Ι)  ΣΕΥΝΙΚΩΝ ΢ΥΟΛΩΝ ΠΡΑΚΣΙΚΗ΢ ΚΑΣΕΤΘΤΝ΢Η΢ 
 
Μάζεκα          :  ΣΕΥΝΟΛΟΓΙΑ ΟΙΚΙΑΚΩΝ ΢Τ΢ΚΕΤΩΝ      
Ηκεξνκελία    :  ΣΕΣΑΡΣΗ, 3  ΙΟΤΝΙΟΤ 2015    
 

ΛΥΣΕΙΣ 
 

ΜΕΡΟΣ Α 
 
1.    β)   ζην θαηλόκελν ηνπ ζεξκνθεπίνπ. 
         
2.    α)  bar, psi    
       β)  kW , Watt 
       γ)   ˚C, ˚F 
       δ)  kJ, Joule 
   
 3.   CFC’s 
 
 4.   εξκεηηθνύ ηύπνπ   
 

          5.   1-α 
                2-γ 
                3-δ 
                4-β 
 

6.   80% 
 
7. α)  Ηιεθηξνληθόο αληρλεπηήο δηαξξνώλ 

β)  Μεραλή αλάθηεζεο 
γ)  ΢πζθεπή ειέγρνπ πίεζεο (αδώηνπ) 
δ)  Αληιία θελνύ 

  
8.  1-β 

 2-γ 
 3-δ 
 4-α 

 
 9.   δ) Να δηαθόπηε ηελ ιεηηνπξγία ηνπ ζπκπηεζηή 
 
10.  α) Με δπγαξηά 
       β) Με ηελ εκπεηξηθή κέζνδν – καλόκεηξα 
       γ) Ακπεξόκεηξν 
       δ) Με νγθνκεηξηθό ζσιήλα 

 
11. β)  μεξό άδσην 
   
12.  δ) Η ζεξκόηεηα πνπ απνξξνθάηαη από ηα αέξηα ηνπ ζεξκνθεπίνπ  
       εθπέκπεηαη πίζσ ζηε γε αλεβάδνληαο ηελ ζεξκνθξαζία ηεο 
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ΜΕΡΟΣ Β 
 
13.  α)  21,2 bar 
 
       β)   8 ˚C 
 
                                                                          
 14.  
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
15.       α)    1.  Αληίζηαζε πόξηαο       
                   2.  Αληίζηαζε δνρείνπ λεξνύ απόςπμεο 
                   3.  Λπρλία ζαιάκνπ θαηάςπμεο 
                   4.  Ωζηηθόο δηαθόπηεο 
                   5.  Λπρλία ζαιάκνπ ςύμεο  
                   6.  Θεξκνζηάηεο ηξηώλ άθξσλ 
                   7.  Αληίζηαζε απόςπμεο 
                   8.  Αλεκηζηήξαο ζαιάκνπ 
                   9.  ΢πκπηεζηήο 
                  10. Αλεκηζηήξαο ζπκππθλσηή 
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             β)  i. Με ειεθηξηθή αληίζηαζε θαη ρξνλνδηαθόπηε 
                  ii. Mε ζεξκό αέξην θαη ρξνλνδηαθόπηε 
 

 
16. α)  1.  Κπθινθνξία αέξα 
           2.  Ράθηα 
           3.  Φσηηζκόο 
           4.  Αηκνπνηεηήο 
           5.  Αλεκηζηήξαο αηκνπνηεηή 
           6.  Μόλσζε 
           7.  Πόξηα 
           8.  Πεξίβιεκα 
           9.  Αγσγόο αέξα 
 
       β)   4-8 ˚C 
 
 
ΜΕΡΟΣ Γ 
 
17.  α) 1.  ΢πκπηεζηήο 
           2.  Δηαρσξηζηήο ιαδηνύ 
           3.  ΢πκππθλσηήο  
           4.  Δνρείν πγξνύ 
           5.  Φίιηξν 
           6.  Θεξκνζηαηηθή βαιβίδα εθηόλσζεο 
           7.  Αηκνπνηεηήο 
           8.  Αηκνπνηεηήο αζθαιείαο 
 
    
      β)  3.  Μεηαηξνπή ςπθηηθνύ ξεπζηνύ από αέξην ζε πγξό απνβάιινληαο   
                 ζεξκόηεηα. 
    
           4.   Απνζήθεπζε ςπθηηθνύ ξεπζηνύ.  
 
           5.   Φηιηξάξηζκα ςπθηηθνύ ξεπζηνύ από πγξαζία θαη αθαζαξζίεο. 
 
           6.   Μείσζε ηεο πίεζεο ηνπ ςπθηηθνύ ξεπζηνύ. 
 
 
      γ)   2  -    ςειήο  
            8  -    ρακειήο 
 
      δ)    19,5 bar 
 
  18.  α)   Q1= 400 x 4,2 x 10 = 16,800   kJ 
         β)   Q2= 400 x 335 = 134,000  kJ 
         γ)   Q3= 400 x 2,1 x 22 = 18,480 kJ 
         δ)   Ονι= Q1 + Q2  + Q3  = 16,800 + 134,000 + 18,480 = 169,280 kJ 
         ε)    Ρ = Ονι  / t =169,280/(4x60x60) = 11,75 kW 
 
 


